

ВСЕ ЦВЕТЫ МИРА — СТАВРОПОЛЬЧАНКАМ

На протяжении минувшего месяца наш город жил в ожидании не только весны, но и подведения итогов ежегодного городского конкурса «Женщина года Ставрополя». Несколько десятков самых очаровательных, успешных и активных жительниц краевого центра принимали участие в мастер-классах и семинарах, раскрывали свои таланты и делились опытом. И вот наконец пришло время назвать победителей.

Грандиозное красочное шоу устроили в этом году организаторы из ежегодной церемонии награждения победительниц и лауреатов этого любимого всеми конкурса. Выступления творческих коллективов, солистов и танцоров, уникальные номера с элементами лазерного шоу, спортивные выступления — все это перемежалось с теплыми словами, которые говорили со сцены мужчины в адрес тех, ради кого они в этот весенний вечер пришли в зал Дворца культуры и спорта — ради женщин.

Итак, интрига раскрыта: губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров и глава столицы региона Иван Ульянченко назвали три главных имени: Ирина Терентьева, Елена Нечаева и Анастасия Шрамко. Именно они стали победительницами в трех номинациях конкурса и получили главные призы — автомобили. Подробно о самых-самых читайте на второй странице газеты.

Но перед тем, как узнать главную тайну конкурса, губернатору Ставрополя и мэру краевого центра пришлось немного потрудиться, потому что имена очаровательных участниц проявлялись только после соприкосновения с золотым песком. В результате строгие мужские костюмы своими золотыми бликами начали идеально гармонировать с вечерними нарядами блистательных дам.

Конечно, поздравляли в этот день не только победительниц, но и всех собравшихся женщин. Владимир Владимиров отметил, что, на его взгляд, нет ничего прекраснее женских рук: полжизни женщина носит мужчину на ру-



ках, а остальное время — в руках держит. Нет ничего прекраснее женских глаз: сначала — маминых, затем — любимой, смотреть в которые хочется бесконечно. И конечно, прекрасно женское сердце — любящее, всепонимающее и всепрощающее.

А глава краевого центра Иван Ульянченко уверен, что самые красивые, умные и просто лучшие девушки и женщины живут именно в Ставрополе. Мира и добра, любви и улыбок пожелал градоначальник жительницам столицы региона.

Имена лауреатов конкурса в этот раз находили не просто в традиционном конверте. Так, известие о том, кто стал обладательницей спецприза от жюри, ведущим принес квадрокоптер, влетевший прямо на сцену. Затем имена лауреатов привозил «курьер» популярной службы доставки, который, конечно, опаздывал; они были написаны на звезде, упавшей с неба; скрывались за ставшими привычными нам в последнее время QR-кодами.

В номинации «Женщина на высоте» соревновались жительницы краевого центра, достигшие профессиональных высот, внесшие значительный вклад в жизнь нашего города. Лауреатами в итоге стали председатель правления Ставропольской городской общественной организации инвалидов «Вольница»



Анна Ковалева и 10-кратная чемпионка Европы, 10-кратная чемпионка мира по тхэквондо ГТФ, старший тренер команды Ставропольского края Наталья Тагиева. Спецприз от жюри вручили директору лицея №8 Светлане Карпенко, журналисту Анастасии Шляhtiной и директору Гуманитарного института СКФУ Марине Колесниковой.

В номинации «Хранительница семейного очага» соревновались многолетние мамы, занимающие активную жизненную позицию, совмещающие заботу о семье с общественной деятельностью, стремящиеся к тому, чтобы их дети выросли успешными и са-

модостаточными людьми. Лауреатами стали мама пятерых детей, учитель технологии школы №39 Наталья Пономаренко и старший

кассир банка Нина Чиркова, тоже мама пятерых детей.

В номинации «Успешная молодость» пробовали свои силы девушки, уже достигшие определенных высот, несмотря на свой возраст. В результате лауреатами стали магистрант первого года обучения СтГАУ Валерия Хворост и руководитель Центра неформального образования Управления по развитию студенческого потенциала СКФУ Людмила Кирюхина.

Конкурс в очередной раз подтвердил: именно ради женщин мужчины готовы на любые свершения и подвиги, именно женщины делают этот мир ярче, чище, добрее. Именно нам в эти первые весенние дни — все цветы мира.

Наталья АРДАЛИНА.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА.



Ставропольцев волнуют вопросы безопасности и рост цен

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров ответил на вопросы жителей края в социальных сетях Instagram и Одноклассники. Нужно отметить, что вопросов было очень много, также немало оказалось и сообщений в поддержку властей в текущей ситуации. Напомним, многие россияне после начала спецоперации в Донбассе присоединились к акции «Запобеду», публикуя посты или меняя свою аватарку в соцсетях на букву Z. Губернатор поблагодарил всех за поддержку и отметил, что в настоящий момент это очень важно.

Цены на продукты — под личным контролем

Очень много вопросов, поступивших на прямую линию, касались стремительного роста цен. Губернатор пообещал реагировать на каждое сообщение о необоснованном завышении стоимости продуктов.

«Не позволим никому обогатиться на кри-

зисе, - заверил глава края. - Вот вы пишете - цены на продукты в три раза выросли. Если есть такие сведения, расскажите, в каком магазине и на какие продукты, мы примем меры».

Забегая вперед, отметим, что сразу после прямой линии Владимир Владимиров отправился в один из сетевых магазинов, откуда провёл репортаж с телефоном в руке:

он выяснил, что конкретно в этой торговой точке цены пока остались приблизительно на прежнем уровне, повышать их никто не торопится.

Вообще Ставрополье сейчас перешло в режим жесткой экономии. Из-за санкций бюджет края несет потери. Это означает, что все ранее принятые обязательства безусловно выполнят, выплаты задерживаться не будут, все запланированные ремонтные работы на дорогах края проведут в срок, однако ни о каких дополнительных бюджетных тратах сейчас речь не идет. Сокращений в бюджетных организациях не предвидится, но и повысить зарплату работникам бюджетной сферы тоже не получится.

Окончание на 4-й стр.



Городской конкурс «Женщина года города Ставрополя» – 2022

АНАСТАСИЯ ШРАМКО: «ИЗ ШКОЛЫ – С ЛЮБОВЬЮ!»

В НОМИНАЦИИ «УСПЕШНАЯ МОЛОДОСТЬ»

победителем признана Анастасия Викторовна Шрамко, учитель русского языка и литературы лицея № 14 имени Героя РФ В. В. Нурғалиева.

В 14-м лицее краевого центра старшеклассники точно знают: есть такой учитель, который ведет радиопрограмму «Из школы — с любовью!», которую можно найти на Яндекс. Музыка, iTunes, Google, в Подкастах. И это — Анастасия Викторовна Шрамко. Та самая, которая еще во время дистанционки принимала активное участие в проекте «ТВ-школа Ставрополя» и дала 14 онлайн-уроков для 5 - 6-х классов. Она же участвовала в дистанционном «Последнем звонке» для выпускников Ставропольского края.

Она же - победитель муниципального и регионального этапов конкурса «Учитель года - 2021», призёр заключительного этапа конкурса «Учитель года России - 2021», является советником министра просвещения РФ на общественных началах...

Педагогический стаж работы в школе у Анастасии Викторовны почти семь лет — после окончания в 2015 году Ставропольского государственного педагогического института. И это — вся ее успешная молодость! Директор лицея № 14 В. А. Медведева, заслуженный учитель Российской Федерации, почетный работник общего образования РФ, как говорится, «положила на нее глаз» еще в тот год, когда студентка А. Шрамко принимала участие в краевом конкурсе профмастерства в номинации «Шаг в профессию». Дебютантка и выпускница педагогического вуза покорила опытного учителя своей открытостью,



любовью к своему предмету, а главное – к детям.

Успех Анастасии Викторовны Шрамко идет от ее активности и неравнодушия к жизни, от стремления быть

всюду, оставаясь в школе. Скажете, разве это можно совместить? Но у Шрамко все получается! И вот ее награды: Благодарственное письмо Минобразования СК, Почётная грамота этого же ведомства, победа в региональном (краевом) этапе конкурса «Учитель года - 2015» в номинации «Шаг в профессию»...

Анастасия Викторовна - неоднократный участник, спикер научно-практических конференций, образовательных форумов - «Антропологические подходы к реализации стратегий и технологий современного педагогического образования», «От наставничества к профессионализму молодых», «Школа в фокусе. Фокусы для школы», «Профсоюзная перспектива», «СтартМашук», «Профессиональная этика», «Педагогическая гавань» и другие.

И это все ей интересно, потому что ее педагогическое кредо - «Искренность и оптимизм» - исходит из убеждения, что любой ребенок талантлив. Анастасия Викторовна строит свою работу так, чтобы дать возможность каждому ученику стать «лучшей версией себя».

Сверхзадачу школы А. В. Шрамко видит в том, чтобы продлить историческое бытие своего народа. Только так мы не растворимся в истории, считает молодой учитель.

«Вечерка» уже рассказывала об Анастасии Викторовне Шрамко: 28 октября 2021 года в нашей газете был опубликован материал «Тропами уроков — веселых и серьезных». Как раз в нем, кажется, получилось раскрыть секреты успешной молодости учителя: она быстрой ласточкой летает и кружит в пространстве класса. Все время улыбается и успевает заглянуть в глаза ребятам. А старшие, умудренные опытом коллеги считают ее воплощением современного учителя. Шрамко на уроке предельно дотошна в изучении любой темы – не «креативит» ради креатива, а всегда идет вглубь...

А еще Анастасия Викторовна постоянно мечтает «быть в потоке школьной жизни». Иначе не может: здесь — ее успех, здесь — ее любовь, ее жизнь и радость!



СЧАСТЬЕ, ПОМНОЖЕННОЕ НА ДЕСЯТЬ

В НОМИНАЦИИ «ЖЕНЩИНА - ХРАНИТЕЛЬНИЦА ДОМАШНЕГО ОЧАГА»

победительницей стала Елена Владимировна Нечаева.

В первую очередь о ней можно сказать, что эта красивая женщина - очень мужественный и смелый человек. Свой домашний очаг она стала создавать в трудные для страны времена. Многие не могли решиться и на одного ребенка. А в семье Нечаевых - восемь ребят! Совсем недавно, 21 февраля, в семье родилась еще одна сестричка, на сегодня ей нет и двух недель. Так что для Елены Владимировны радость наложилась на радость: рождение малышки и общественное признание ее материнских заслуг.

Вся жизнь Елены Владимировны, вся ее духовная направленность - в детях. Дать человеку жизнь - это первая ступенька женского счастья. А дальше - нужно сформировать из каждого ребенка личность, помочь ему обогатить душу непреходящими

человеческими ценностями. А это - доброта, великодушие, чувство долга, преданность, самоотверженность. И еще: нужно пробудить в ребенке и развить тот талант, который ему дан от Бога.

Елена Владимировна и ее супруг стараются развивать творческую активность детей с самых малых лет. Например, дошкольница Снежана с удовольствием ходит в детскую студию «Развивайка». Первоклассник Владимир занимается в спортивной секции карате, имеет белый пояс. Четвероклассница Виктория увлечена художественной самодеятельностью. Ее талант, выступления на школьных мероприятиях неоднократно отмечались благодарственными письмами и грамотами. Именно в творчестве маленькой Виктории отражается дух давно отгремевшей Великой Отечественной войны. Вместе с одноклассниками она шефствует над участниками ВОВ, придя домой, рассказывает в семейном кругу, что сама узнала из общения с ветеранами.

Пятиклассница Софья - ученица художественной школы. За большие успехи она тоже обогатила духовный багаж семьи многочисленными благодарственными письмами и грамотами, полученными за участие в творческих конкурсах разных уровней.

Софья, можно сказать, идет по стопам своей старшей сестры Анастасии. Настя тоже ходила в художественную школу, участвовала со своими работами в конкурсах и олимпиадах и тоже внесла в семейный багаж благодарственные письма и грамоты. Анастасия окончила Ставропольский колледж сервисных технологий и коммерции и сейчас работает по специальности – пекарем. Вряд ли надо сомневаться, что про хлеб в семье Нечаевых знают главное: он всему голова и добывается нелегким трудом.

Имея столько школьников, старшие Нечаевы воспринимают школу как второй дом. Подтверждением тому - благодарности от администрации школы за сотрудничество и помощь в благоустройстве территории, за организацию досуга учащихся и так далее.

Счастливая, полная любви, радостных забот и хлопот, детских увлечений семья. Семья, где все помножено на десять. И где хранительница семейного счастья - она, Елена Владимировна Нечаева, женщина года.

Стоит добавить, что в этой же номинации лауреатами стали Наталья Владимировна Пономаренко, педагог-организатор, учитель технологии школы №39 Ставрополя, и Нина Борисовна Чиркова, старший кассир Сбербанка.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ

В НОМИНАЦИИ «ЖЕНЩИНА НА ВЫСОТЕ»

победителем признана главный врач ГБУЗ СК «Краевой клинический кардиологический диспансер» Ирина Викторовна Терентьева.

Замечательный доктор является кандидатом медицинских наук, отличником здравоохранения и помимо основной своей работы исполняет обязанности главного внештатного специалиста министерства здравоохранения Ставропольского края. Ирина Викторовна трудится в системе здравоохранения уже двадцать пять лет. Она прошла профессиональный путь от врача-кардиолога до главврача краевого кардиологического диспансера. Руководство медицинским учреждением Ирина Викторовна приняла в тяжелый для всех период – в самый разгар пандемии коронавируса COVID-19. Несмотря на тяжелую эпидемиологическую обстановку, сотрудники диспансера под руководством Ирины Терентьевой продолжали и продолжают в полном объеме оказывать плановую и экстренную помощь населению. При этом используются самые передовые методы диагностики и лечения сердечно-сосудистой патологии, хирургического лечения ишемической болезни и нарушения ритма сердца. Вклад кардиологического диспансера и его главного врача в здравоохранение Ставропольского края отмечен многочисленными наградами. Медицинское учреждение стало лауреатом национального конкурса «Лучшие учреждения здравоохранения Российской Федерации - 2021», а также награждено почетны-



ми грамотами за вклад в оздоровление населения. Сама Ирина Викторовна отмечена многочисленными ведомственными наградами.

Обращаясь к жителям Ставрополя, Ирина Терентьева подчёркивает, что люди с сердечно-сосудистыми за-

болеваниями могут пройти вакцинацию от коронавируса при отсутствии противопоказаний. Также им необходимо продолжать приём лекарств. Медики отмечают, что коронавирус может спровоцировать осложнение хронических и сердечно-сосудистых заболеваний, стать причиной развития тромбоза и обострения ишемической болезни сердца. Защитить от инфекции и её последствий способна вакцинация.

– Вакцинация против коронавирусной инфекции чрезвычайно важна для людей, страдающих патологией сердца и сосудов, – считает главный врач Ставропольского краевого кардиологического диспансера Ирина Терентьева. – Это заболевание может спровоцировать тяжелое течение коронавируса. После прививки у людей, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, как и у других пациентов, может повыситься температура.

Не исключена вялость и болевые ощущения в месте укола. Если температура превышает 38 градусов, то медик рекомендует принять жаропонижающие лекарства. Также на протяжении недели после прививки следует воздержаться от физических упражнений и температурных нагрузок.

Ирина Терентьева резюмирует: «Очень важно не прерывать приём лекарственных препаратов, которые пациенты используют постоянно. Для людей с сердечно-сосудистыми заболеваниями — это одна из самых важных рекомендаций. Тем же, кто перенес коронавирус и прежде не имел проблем с сердечно-сосудистой системой, рекомендуется пройти профилактический осмотр, уделив особое внимание состоянию сердца и сосудов».

Таким образом, даже в преддверии праздника и получения заслуженной награды главной заботой Ирины Викторовны Терентьевой является здоровье жителей края. От всей души поздравляем замечательного доктора!



ВЫ САМЫЕ СИЛЬНЫЕ И МУЖЕСТВЕННЫЕ ЖЕНЩИНЫ СТАВРОПОЛЯ

В городе эта традиция живет уже 15 лет. Перед каждым днем 8 Марта администрация Ставрополя дарит праздник женщинам, потерявшим мужей и сыновей на войне — в Афганистане, в Чечне, в Сирии... У нас каждому поколению достается по своей войне... Да и не по одной.

ЭТУ ВСТРЕЧУ НЕЛЬЗЯ БЫЛО НЕ ПРОВЕСТИ

Вот и сейчас идет специальная военная операция. Мужчины воюют с остервенело сопротивляющейся «свидомой» неофашистской нечистью, которая прикрывается мирными жителями украинских городов, как живым щитом. А женщины ждут... И молятся за родных и любимых: «Спаси и сохрани». И вот эти замечательные женщины на фото — тоже молятся за всех наших ребят, которые сейчас на Украине, и за их жен и матерей, потому что они, как никто, знают, каково им сейчас. Особенно тем, кто за минувшую неделю осиротел...

Они это пережили — пять, двадцать, тридцать лет назад, знают, что острая боль потери притупляется со временем, но не исчезает. И в праздники иногда бывает грустно, даже когда рядом дети и внуки. А вот организаторам этой традиционной встречи накануне 8 Марта всегда хочется сделать ее теплой, семейной, чтобы гости не грустили в свой праздник, а улыбались. И это получается. Потому делается все от души — каждая деталь, каждый штрих. И женщины всегда очень ждут этого яркого, красивого, искреннего праздника, где все для них: и песни о любви, и казачья пляска, и стихи, и звучание скрипки, и конечно, добрые слова.

— Дорогие, милые женщины, — сказал глава города Иван Ульянченко, — даже в нынешнее тяжелое для страны время мы не могли не собрать вас. Очень хотелось сказать вам слова глубокой благодарности и признательности. Мы вас очень ценим и любим. Судьба несправедливо распорядилась, забрав самых близких и родных людей. Но именно в сегодняшней обстановке мы особенно отчетливо понимаем, что ваши мужья и сыновья были настоящими патриотами нашей Родины, и мы будем всегда склонять головы перед их светлой памятью.

О памяти погибших во славу Отечества говорил и председатель Ставропольской городской Думы Георгий Колягин. Но особо он отметил, что, несмотря на выпавшие испытания, матери погибших солдат сохранили силу



Все благодарили администрацию города за хороший вечер.

духа, воспитали прекрасных детей и внуков.

— Вы самые стойкие и мужественные женщины города Ставрополя, — добавил он.

Конечно, звучали самые добрые пожелания: чтобы близкие люди были рядом, чтобы все были здоровы и над головой было голубое мирное небо.

А потом пели песни и читали стихи. Многие подпевали артистам театра песни Viva и «45 параллель» или самозабвенно кружились в вальсе. Получали подарки и сами их вручали.

Так, председатель краевого комитета солдатских матерей Наталья Андреевна Полякова преподнесла букеты цветов всем сотрудницам управления соцзащиты администрации города за их труд, терпение и доброту.

— Сегодня я хотела бы вместе с вами вспомнить Андрея Хасановича Джатдоева — человек, создав традицию таких встреч, подарил нам веру в то, что мы кому-то нужны...

Зал поднялся с мест...

НАС НЕ ЗАБЫВАЮТ, ЗНАЧИТ И СЫНОВЕЙ НАШИХ ПОМНЯТ

Вера в то, что ты нужен, важна для каждого человека. Особенно когда ему тяжело. Наталья Андреевна Полякова говорит, что после гибели сына выжила только бла-



Кавалер ордена Мужества (посмертно) Сергей Жихарев.

годаря дочке. Марине 13 лет только было — осознание, насколько нужна девочке материнская забота и внимание, помогло подняться... А еще помогли люди... Директор музея в Ипатово, где тогда они жили, создала экспозицию памяти ребят, погибших в Афганистане и Чечне. И мать отдала туда вещи, фотографию сына, копию выписки из представления на награду... И о ее Серее стали рассказывать школьникам. На сердце хоть немного теплело, когда Наталье Андреевне говорили, что ее сын герой, что таким парнем и его подвигом Ипатово гордиться должно.

А ведь она даже не знала, что сын в Чечне. Про то, что в 247-й десантно-штурмовой полк контракт заключил по воинской специальности «гранатометчик», парень матери сказал, а про горячую командировку — ни слова. Берег родных — не хотел волновать. Сказал, учения предстоят. А 29 ноября 1999 года Наталья Андреевна была в доме соседки. У той беда случилась — дочь погибла, готовились к сороковинам. И вдруг сверху со шкафа прямо на колени к Наталье Андреевне упала бронзовая фигурка



Мама Сергея — Наталья Андреевна Полякова.

солдатика. Потом второй знак ей был — в комнате, где фотографии погибшей девочки стояли, снимки словно затуманились. Наталья Андреевна даже как к живой к ней обратилась: «Олечка, что ты мне сказать хочешь?». А вечером она сына своего в новостях увидела — в репортаже из Чечни, мельком увидела, но узнала сразу. Чуть не закричала от ужаса. Говорит: мол, если бы я знала! Костыми б легла, но на войну не пустила.

Сергею и повоювать-то довелось всего месяц... И совершить свой подвиг.

Сергей Жихарев — кавалер ордена Мужества (посмертно). Это безусловно высокая награда. Но если по справедливости, сын Натальи Андреевны Герой с большой буквы.

30 ноября 1999 года в окрестностях Аргуна разведгруппа нарвалась на засаду боевиков. Прикрывать отход товарищей остался Сергей Жихарев. Даже получив серьезное ранение, продолжал бой. Бандиты пытались взять десантника живым, окружили. Головорезы были совсем рядом, когда Сергей выдернул чеку гранаты. Семерых бандитов

подорвал вместе с собой. Выжить у него шансов не было. За такой подвиг во все войны присваивали и сейчас присваивают звание Героя.

Но, к сожалению, бывало так, что представления непосредственными командирами к высшей государственной награде «рубили» в какой-нибудь московской инстанции. Даже песня была такая с грустной констатацией: «Чем дальше от фронта, тем выше награды»... Отвратительнее всего было, когда чиновники в погонах так вот «снижали» посмертные награды... А представляете, как родителям больно было — это как оскорбление памяти сына... И так страшнее нет горя, чем детей своих пережить. Но если так случается, то смыслом жизни для отцов и матерей становится именно сохранение памяти. В той благодарности, которая неизменно звучит в адрес администрации за эту встречу, за поздравления, главным является: «Нас не забывают, значит и сыновей наших помнят».

Елена ПАВЛОВА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



Хорошее настроение под звуки вальса.



Ставропольцев волнуют вопросы безопасности и рост цен

Начало на 1-й стр.

Всеобщей мобилизации не будет

Жители региона встревожены в связи со спецоперацией в Донбассе, поэтому масса вопросов касалась безопасности. Отвечая на них, глава Ставрополья рассказал, что никакого всеобщего призыва и мобилизации не будет, участие в специальной операции принимают только военнослужащие по контракту.

На территории края расположено несколько военных частей, так что Ставрополье надежно защищено от любых угроз, в том числе с воздуха.

Детальными сведениями о том, какие военные части сейчас принимают участие в спецоперации, располагает лишь Министерство обороны РФ. Тем не менее уже есть информация о погибших: к

сожалению, трое бойцов одной из ставропольских частей погибли в Донбассе, выполняя свой служебный долг. Губернатор выразил глубокие соболезнования родным погибших.

Один из наших ребят – Нурмагомед Гаджимагомедов, ему посмертно Президентом РФ присвоено высокое звание Героя России. Старший лейтенант Гаджимагомедов, получивший в бою тяжелое ранение, оказался в кольце боевиков-неонацистов и подорвал себя вместе с ними гранатой.

В связи с трагическими событиями в правительстве региона отменили праздничные мероприятия на 8 Марта и все масленичные гулянья.

К сожалению, ситуация не располагает к беспечности, и многие жители Ставрополья интересовались у губернатора местонахождением бомбоубежищ в крае. Владимир Владимиров сообщил, что такую карту разместит в своих

социальных сетях. При этом на Ставрополье не вводился режим ЧС, и, в принципе, опасности никакой нет.

Глава края рассказал, что одно из бомбоубежищ находится на заводе «Сигнал», еще несколько – в подвалах школ и детских садов. В крае регулярно проводятся учения – дважды в год, так что все убежища в нормальном состоянии и в любой момент готовы принять людей.

Кроме того, сейчас в Ставрополе находится около 300 беженцев из ДНР и ЛНР, для них в ближайшее время откроется еще один пункт временного размещения в Михайловске.

Два стационара для коронавирусных больных

Среди вопросов, заданных Владимиру Владимирову на пря-

мой линии, был и такой: куда делся коронавирус? Закончился?

К сожалению, нет, но ситуация позволяет постепенно снимать ограничения, отметил глава Ставрополья. Так, в первую очередь медики ориентируются на загруженность коечного фонда, а он в настоящий момент имеет большой резерв свободных мест. QR-коды на Ставрополье сейчас нигде не требуются, потому что острая необходимость в них отпала.

«Исходя из текущей ситуации, будем предлагать постепенно снимать ограничительные меры и, в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора, вероятно, оставим только масочный режим. Дистанционки в школах тоже не будет», – сказал губернатор.

В ближайшее время в крае останутся два стационара для коронавирусных больных, остальные вернутся к своему нормальному режиму по профилю приему пациентов. В том числе вскоре откроется и роддом в 4-й больнице Ставрополя.

Задавали жители края и воп-

росы по обеспечению лекарствами. Губернатор подчеркнул, что в наличии есть все необходимые лекарственные средства, в том числе жизненно необходимые. Точечные вопросы с проблемами по выдаче препаратов он поручил оперативно решить министру здравоохранения Ставрополья Владимиру Колесникову.

Жизнь продолжается

Несмотря ни на что, жизнь идет своим чередом, в права вступает весна. Губернатор пригласил всех жителей края принять участие в субботниках, которые начнутся уже в ближайшее время. Так, 25 марта активисты отправятся приводить в порядок гору Машук в Пятигорске.

«Будем очень рады совместно поучаствовать в расчистке замечательных мест Ставропольского края», – отметил губернатор.

Все вопросы, на которые глава Ставрополья не успел ответить в ходе прямой линии, будут взяты на контроль, люди получают ответы, при условии, что они оставляли свои контактные данные.

Наталья АРДАЛИНА.

Ставрополье отправляет гуманитарную помощь донбассовцам

В Ставропольском крае продолжается сбор и отправка гуманитарной помощи донбассовцам. В Ставрополе действует несколько точек сбора, в том числе в штабе «Общероссийского народного фронта», в региональном штабе «ЕДИНОЙ РОССИИ». К работе подключен волонтерский центр федерального проекта «МыВместе».

На этой неделе ОНФ отправил в Ростов и на границу с Донбассом первую партию гуманитарного груза – микроавтобус с лекарствами, продуктами питания, вещами, предметами первой необходимости. Сегодня партия лекарств уже по ту сторону границы. В сборе гуманитарной помощи принимали участие жители Ставрополя, предприятия и частные предприниматели, организации, общественники, депутаты.

Ольга Тимофеева, депутат Госдумы от Ставропольского края, член Центрального штаба ОНФ, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», отмечает:

– Жители Ставрополья быстро откликнулись. Люди со слезами на глазах несли вещи, вязаные шапки, продукты питания, средства гигиены, одеяла, матрасы, все то, что сейчас необходимо. Участвуют все, и пенсионеры, и ветераны, молодежь, школьники. Предприятия края тоже оперативно отозвались, передали свою продукцию. Специально испекли печенье для отправки. Нас просили и о лекарствах. Мы закупили большую партию – жаропонижающие, обезболивающие, успокоительные, сердечные, от спазмов и другие препараты. Это безрецептурные лекарства, кото-



рые должны быть в аптечке. У людей по ту сторону границы нет практически ничего. Но сегодня эти лекарства уже там, где их ждали. Наш край передал в Ростовскую область, в пункты временного размещения беженцев, уже несколько партий гуманитарного груза. Там размещено большое количество жителей из Донецкой и Луганской республик, женщин и детей. Помогаем и тем, кто остался на территории военного конфликта. Сбор гуманитарной помощи продолжается. Для меня это личная боль. На Украине живут мои родственники. И у

многих из нас, жителей края, на Донбассе и Украине родные и друзья. Это наш кровный народ.

В Ростовской области организовано около ста пунктов временного размещения, где находятся свыше 6,3 тысячи беженцев, половина из них – дети. Пункты временного размещения открыты еще в более чем десяти регионах. Помощь донбассовцам поступает со всей территории России.

На базе Ставропольского регионального отделения «Народного фронта» открыт пункт приема гуманитарной помощи для

беженцев из Донецкой и Луганской народных республик (в рамках работы оперативного волонтерского штаба #МыВместе).

Идет сбор предметов первой необходимости: продукты, бутилированная вода, детское питание, постельные принадлежности, одежда, предметы личной гигиены, пластиковая посуда, средства индивидуальной защиты.

Адрес: ул. Маршала Жукова, 5, ежедневно с 10:00 до 17:00, кроме выходных. По всем вопросам обращаться: 26region@onf.ru и по телефону 8(8652) 99-21-31.

С детства мечтала работать следователем

Такое желание было у Клары Яхонтовой, когда она была еще ребенком. И во взрослой жизни оно сбылось.

Ставропольчанка Клара Тимофеевна свою службу начинала в далеком от нашего города Южно-Сахалинске. В 1961 году молодая девушка, только что получившая юридическое образование в московском институте, переехала на Дальний Восток вместе с мужем. Его, окончившего школу милиции, направили работать в органы внутренних дел по распределению. Через год Клара Тимофеевна стала коллегой своего избранника: она начала работать в дежурной части отдела милиции. Этот период был недолгим, почти сразу Яхонтову перевели в отдел кадров, где она и проработала несколько лет. Руководила, по сути, всем документооборотом подразделения.

И в то же время Клара Тимофеевна не переставала мечтать о работе следователя. Такая воз-



можность у нее появилась после переезда обратно в Ставрополь в 1969 году. В городском управлении милиции сначала предложили должность кадровика. Уже был подготовлен приказ, когда один из руководителей заметил, что у нашей героини есть юридическое образование. И решил, что она может стать неплохим следовате-



лем. Забегая вперед, скажем, что интуиция начальника не подвела.

Первым делом, которое расследовала Яхонтова, была карманная кража. Вора поймали с поличным. Казалось, что все пройдет гладко. Но выяснилось, что преступника Клара Тимофеевна знала еще с детства – его мать работала в магазине. Поэтому расследовать

дело было крайне тяжело. Но это преступление Кларе Тимофеевне помогло сформировать главный принцип ее работы на посту следователя: она никогда не переходила на личности. Кстати, свое первое дело Яхонтова довела до победного конца.

В следствии Клара Тимофеевна отработала почти 30 лет. Самыми тяжелыми для нее были преступления, связанные с изнасилованием или разбоем. Как женщина, она тяжело реагировала на такие противоправные действия. Особенно сложными выдались последние годы работы, которые пришлось на 90-е. У одного следователя могло быть по 50 дел в производстве. Сотрудники порой не выходили из кабинета сутками. Семья Яхонтовой с пониманием относилась к ситуации, к тому же ее муж сам трудился в органах внутренних дел.

Закончила службу Клара Тимофеевна в звании подполковника. Но не рассталась с ведомством

до конца. Сначала она поработала несколько лет в службе вневедомственной охраны, а потом ей предложили вступить в Ставропольский городской Совет ветеранов МВД России, в котором она вот уже 10 лет трудится заместителем председателя. Причем Яхонтова не просто работает в организации, а отдает всю душу. Ей приятно помогать коллегам, ведь некоторым из них такая поддержка просто необходима.

Так, совет уже много лет помогает больным ветеранам, оказывая в том числе материальную поддержку. Огромную роль в этом играет охранное предприятие «Титан», в котором трудится много бывших сотрудников милиции. Пандемия коронавируса, конечно, вносит свои коррективы, но Клара Тимофеевна не отчаивается и на все смотрит с оптимизмом. К тому же скоро 8 Марта, праздник, который наша героиня встречает с радостью. К слову, как и 23 февраля. В этот день она тоже принимала поздравления.

Геннадий КРИШТОФОРОВ.
Фото автора.

Пусть всех мам согревает забота и любовь

С младенческого возраста мамой я считала свою бабушку Наталью Петровну Черновалову. И в самом деле, она стала для меня самым родным и близким человеком, настоящей мамой.

Главой большой семьи Черноваловых из 14 человек был мой дедушка Дмитрий Михайлович. Я часто спрашиваю себя: когда



Миша и Митя Черноваловы с бабушкой Натальей Петровной.

мама, которая преподавала в пединституте, успевала готовить, стирать, убирать? Когда готовилась к лекциям? Все мы помогали ей по мере сил. Дедушка ходил на базар, иногда готовил, но в основном всё делала мама.

Когда семья вставала из-за стола, оставалась гора посуды, которую надо было помыть. В дни, когда в доме затевали стирку, доставали большое металлическое корыто. Воду надо было приносить от нижней бани, что на улице Голенева. Я ходила на колонку с двумя ведрами и коромыслом. Было очень тяжело нести, даже по полведра. Выстиранное бельё мама гладила сначала по старинке рубелем, а потом тяжелым чугунным утюгом с угольками внутри.

К образованию и воспитанию в семье Черноваловых всегда относились очень трепетно. Поэтому и мой папа, и моя тетя Нонночка, а потом и я учились не только в обычной средней школе, но и получили дополнительное образование. Помимо этого, в семье хорошо знали французский язык. Помню, что иногда мы с мамой дома говорили по-французски.

В детстве я, бывало, доставляла старшим неприятности своими поступками. Помню, у мамы было одно платье в белый горошек. Не знаю, что мне пришло в голову, но я взяла ножницы и на подоле вырезала белые кружочки. Маме идти на работу, а на платье дырки. Она даже не ругала



Наталья Петровна Черновалова провожает Галочку в 1-й класс.

меня, только спросила: «Галочка, зачем ты это сделала?». Затем подшила на подол с изнанки белую тряпочку и ушла.

В школу за мои проделки вызывали дедушку Дмитрия Михайловича, он был известным в городе человеком. Я шла домой, собираясь с духом, чтобы сообщить ему неприятную новость. Мама брала удар на себя и сама отправлялась в школу. И только спрашивала у меня: «Что на этот раз, Га-

лочка?». Было очень стыдно, но ненадолго, через некоторое время дедушку снова вызывали в школу.

Прошли годы, и уже мои сыновья – Митя, названный в честь дедушки Дмитрия Михайловича, и Миша – в честь моего папы, прибавили забот маме. Однажды, когда я уже работала в культпросветучилище, вызвал меня директор Александр Иванович: «Срочно поезжайте домой! Звонила ваша бабушка, там что-то с детьми». В то время Мите было четыре года, а Мише – три. Я взяла такси, приехала домой. Мама плачет: «Мы собирались гулять. Я их по одному одела, выставила в подъезд, оделась сама, вышла, а их нет! На улице тоже нет! Дети маленькие, рядом лес, глубокие сугробы». Вместе с мамой пошли искать ребят. Смотрим, идут со стороны леса, плачут.

Нынешнее подрастающее поколение семьи Черноваловых, которое не видело маму-бабушку Наталью Петровну, знает о ней по рассказам и фотографиям. Мамы уже давно нет с нами, но все в моей семье с благодарностью вспоминают о ней.

Накануне праздника хочется пожелать здоровья и благополучия всем мамам и бабушкам. Пусть их всегда и везде согревает забота и любовь детей.

Галина ЧЕРНОВАЛОВА,
жительница Ставрополя.
Фото из семейного архива
Черноваловых.



В Ставрополе краевые соревнования по пулевой стрельбе посвятили памяти Героя России Владимира Нургалиева

В 1991 году будущий герой окончил Ставропольское высшее военное авиационное училище лётчиков и штурманов. В декабре 1999 года при проведении контртеррористической операции штурмовой группе под командованием майора Владимира Нургалиева предстояло освободить от боевиков Ленинский район Грозного. В ходе боя он лично уничтожил четырёх боевиков и подавил две огневые точки противника. В тот же день майор Владимир Нургалиев получил задачу возглавить разведывательный взвод и разыскать пропавших без вести военнослужащих части. Группа попала в засаду, боевики пытались окружить и полностью уничтожить ее. Оценив обстановку, отважный офицер принял единственно правильное решение – вызвал огневую мощь противника на себя, тем самым дав группе возможность рассредоточиться и занять круговую оборону. Ценой собственной жизни майор Владимир Нургалиев спас своих сослуживцев. Похоронили его в Ставрополе.

Стрельбы стали одним из трех видов состязаний, которые на Ставрополе проводятся в рамках реализации проекта «Знаем тех, кто ветеран». Их организовала Ставропольская краевая общественная организация инвалидов войн и военных конфликтов при поддержке правительства Ставропольского края, Фонда Президентских грантов, Ставропольской краевой детско-юношеской общественной организации «Ставропольский краевой спортивно-стрелковый клуб регионального отделения ДОСААФ России Ставропольского края». Другие два вида – военно-патриотическая игра на приз Героя России Дмитрия Лисицкого и «Полоса разведки» памяти Героя России Владислава Духина.

Сегодня на базе Ставропольского ДОСААФ занимаются порядка полутора сотен юношей. Важно, чтобы они воспитывались на лучших примерах патриотизма. Таким примером, безусловно, может служить доблестный жизненный путь Владимира Нургалиева.

Соревнования призваны популяризировать службу в рядах Вооруженных сил России, пропагандировать здоровый образ жизни.

Участником церемонии награждения победителей и призеров состязаний стал вице-спикер Ставропольской городской Думы Геннадий Тищенко. Он вручил благодарственное письмо председателю Думы Георгия Колягина начальнику СК ДЮО «СК ССК РО ДОСААФ России по Ставропольскому краю» Сергею Кузьминову. Депутат отметил, что роль такого рода турниров бесценна для военно-патриотического воспитания, развития военно-прикладных видов спорта, повышения спортивного мастерства.

Король эпизода Виктор Поморцев отмечает юбилей

Сегодня артисту Виктору Поморцеву исполняется 80 лет. Он много лет служил в Ставропольском академическом театре драмы имени М.Ю. Лермонтова, но узнавали его зрители всей страны, потому что Виктор Константинович не только играл на сцене, но и снимался в кино.



Виктор Поморцев в роли члена правительства (кадр из фильма К. Шахназарова «Сны»).

Для пермяка Виктора Поморцева путь в профессию начался в юные годы, в театральном кружке. До него в простой рабочей семье артистов не было. А Виктор не представлял себя без сцены. Приехал в Северную столицу и поступил в знаменитый ЛГИТМиК – Ленинградский государственный институт театра, музыки и кино.

Виктор Константинович был зачислен на курс В.В. Меркурьева и И.В. Мейерхольд. Случай привел его на съемочную площадку, и не к кому-нибудь, а к режиссерам Андрею Смирнову и Ларисе Шепитько. В 1967 году они снимали киноальманах к 50-летию Октябрьской революции «Начало неведомого века». В ролях – совсем молодые Николай Губенко, Георгий Бурков, Леонид Кулагин, Людмила Полякова. Студентам запрещалось участвовать в съемках, но отказаться от такого предложения Виктор не мог. Ему достался маленький эпизод, в котором он сыграл красноармейца.

Ставрополь в жизни Виктора Константиновича появился тоже случайно. Театр, в который предстояло отправиться по распределению, он выбрал вместе со своим однокурсником и другом Владимиром Гурьевым. Буквально ткнули пальцем в карту, и поехали в теплый южный город. Первое время молодые актеры жили в гостинице «Ставрополь» на проспекте Карла Маркса, откуда их вскоре выселили за шумное поведение: Виктор Поморцев и Владимир Гурьев репетировали сцену по мотивам гоголевских «Записок сумасшедшего».

Виктора Константиновича и зрители, и коллеги признавали настоящим «королем эпизода». Он умеет создавать объемный многогранный образ в небольшой мизансцене, сочинить своему персонажу целую биографию, которая считается по незначительным, на первый взгляд, деталям и нюансам. Прагматичный экзекутор по фамилии Яичница из гоголевской «Женитьбы», ревматолог Аршамбо из комедии «Ужин с дураком» Ф. Вебера, санитар психиатрической клиники в драме «Полет над гнездом

кукушки» по роману К. Кизи, самый тихий и робкий чиновник Лука Лукич Хлопов в «Ревизоре» Н. Гоголя, священник из спектакля «Визит дамы» по пьесе Ф. Дюрренматта, трагикомичный ангел-ликвидатор из пьесы «Два ангела, четыре человека» В. Шендеровича... Театральная биография Виктора Поморцева с 1969 года связала его со Ставрополем, с Академическим театром драмы, на сцене которого он создал множество ролей.

При этом кинематографисты не забыли интересного артиста, мелькнувшего на экране в студенческие годы. Периодически известные режиссеры приглашали его сняться в своих фильмах. Виктор Поморцев работал с В. Краснополским, В. Усковым, Н. Орловым, Е. Цыплаковой. Режиссер Георгий Кузнецов познакомился с Виктором Константиновичем в 1987 году на съемках многосерийного фильма «Отряд особого назначения», а спустя четыре года предложил ему роль первого плана (отца Тавриона) в своей картине «Житие Александра Невского». Виктор Поморцев снимался у Алексея Германа в фильмах «Хрусталев, машину!» и «Трудно быть богом», дважды у Карена Шахназарова («Сны» и «Город Зеро»). Всего же фильмография Виктора Поморцева насчитывает 17 работ.

Скромный человек и большой профессионал, в жизни Виктор Константинович не любит привлекать к себе внимание. И хотя сейчас он уже не играет в театре, заядлые ставропольские театралы помнят его роли и замечательные спектакли, в которых играл любимый артист.

Ольга МЕТЕЛКИНА.



Ангел-ликвидатор из спектакля «Два ангела, четыре человека» (фото из архива Ставропольского театра драмы имени М. Лермонтова).

Василий Скакун: грани бытия

СИЛА ДУХА В ЕГО РАДОСТИ

Настрой на здоровье – это особое эмоциональное состояние, мобилизующее все наши внутренние силы. Этот внутренний настрой способен формировать в нас образ молодости и здоровья, он же и очищает душу от негативных наслоений.

Вне такой молодой радости любая оздоровительная методика теряет свое исцеляющее значение. Это особое состояние психики, при котором целительные процессы протекают в десятки раз быстрее, чем обычно. Настрой и следующие за ним образы молодости и здоровья очень тесно связаны между собой. Даже можно сказать, что они взаимно поддерживают друг друга.

Наша задача отыскать тот самый образ, созвучный нашей душе, попадающий в резонанс с идеальным состоянием всех структур организма. Дальше сработает эффект камертона. Процесс оздоровления ускорится невероятно, а его результаты превзойдут все самые смелые ожидания. Но что это такое?

В жизни каждого человека бывают моменты, когда он чувствует удивительный душевный подъем, когда ему все удается, когда любые его проблемы разрешаются сами собой.

Представьте: вы, словно птица, парите над миром и его суетой. Мысли радостны, тело послушно, оно легкое и летучее. В будущем нет проблем и печалей, там – новые дороги и удивительные возможности, там – праздник, там – все хорошо. Чаще всего подобное восприятие жизни свойственно нам в детстве и юности.

Именно такой настрой нам необходимо в себе вызывать. Это ощущение и нужно извлечь из глубин памяти и зафиксировать, «запечатлеть» в вашем сегодняшнем восприятии самого себя. Это ощущение – целительно, оно пробудит уснувшие силы вашей души, оно откроет доступ к резервным



https://aif.ru/health/secrets/vremya_nazad_7_sposobov_prodlit_molodost

возможностям организма. В памяти каждого из нас подобное состояние всегда окружено роем побочных впечатлений: обрывки старых мелодий, приятных воспоминаний, запомнившихся моментов жизни.

Мысленно путешествуя по просторам собственного сознания, желательнее уточнять детали тех старых добрых переживаний. Они восстановят воспоминания вплоть до мелочей. Эти подробности и помогут вернуться в то замечательное состояние молодости и здоровья. В голове все отчетливее с каждой попыткой возникает некий (понятный только вам) образ, способный мгновенно пробудить праздник в душе. Стоит только мысленно вернуться в те добрые воспоминания, и они откликнутся душевной радостью.

Как найти путь к этому образу? Он может быть связан с реальными переживаниями, а может формироваться воображением, он может иметь конкретные очертания и может быть чем-то не очень отчетливым – или даже абстрактным. Вы и только вы решаете, каков этот образ. Слушайте себя, напевая старый добрый мотивчик на разные лады, переключая картинку личного ощущения. И пусть наиболее близкий вам образ станет путеводной звездой в поиске молодости и здоровья.

Великие врачеватели Древнего Востока в своей практике так или иначе старались вести больного в подобное состояние. Аристотель говорил: «Паника – половина болезни, спокойствие и улыбка – половина здоровья, терпение – начало выздоровле-

ния». Об этом же высказывался болгарский философ Айванхов: «Прежде чем воспитывать других, каждый должен стать достойным педагогом для собственных клеток, собственного организма. Поэтому нам нужно уяснить: клетки, которым хозяин подает плохой пример, уподобляются ему, а затем своей недоброкачественной работой и наносят ему свои болезни».

Но если хозяин является образцом не только доброты, благородства и честности, но и неудержимой радости бытия, то клетки, подражая ему, делают все, чтобы его поддержать. Они становятся настолько послушными, настолько излучающими свет, что это сияние проявляется даже вовне. Именно этот свет, эти эманации воздействуют весьма положительно на людей, животных и даже на растения. Вот это настоящая педагогика».

Именно образы молодости и здоровья формируют оздоровительные процессы в организме. Они придают им единое и мощное направление. Это некий идеальный образ самого себя, каким вы, возможно, были когда-то и каким вы хотели бы стать. О силе желания в достижении результата уже говорилось, но следует отметить, что в этом случае очень важен баланс. Нужно желать результат достаточно сильно, но не фанатично. Представьте, что ваша рука – желание, она держит воробышка – здоровье. Нужно удержать птичку в руках, но при этом не причинить ей боль.

Ваш образ молодости и здоровья, кроме радостной легкости, должен быть еще и нравственно чистым. Для этого ваше внутреннее душевное состояние должно прийти в резонанс с идеальным посылом здоровья и молодости, чтобы они стали единым целым. А для этого необходим свет и чистота ваших помыслов.

Поэтому так важно следить за эмоциональным фоном. Не позволяйте раздражению, обидам, зависти внедряться в ваши умственные просторы. Их необходимо разоружить на подступах к своему сознанию.

Друзья, все в наших руках, в том числе и здоровье. Не забудьте, что только в радости проявляется сила духа.

(Использованы материалы академика Норбекова.)

футбол:
Кубок России

Фавориты и побеждают, и проигрывают

На этой неделе состоялись матчи 1/8 финала Кубка России по футболу. Помимо вполне прогнозируемых, они принесли несколько неожиданных и даже сенсационных результатов. Впрочем, обо всем по порядку.

«Динамо» – «Нижний Новгород» – 3:0

Первым матчем 1/8 финала Кубка России по футболу была встреча во вторник «Динамо» – «Нижний Новгород». Столичные футболисты не стали беречь силы перед дерби со «Спартаком» и вышли на игру. В добавленное к первому тайму время Ларс Олден Ларсен в своей штрафной сыграл рукой, и судья Алексей Амелин после просмотра повтора назначил пенальти, который реализовал Даниил Фокин. В начале второй половины игры преимущество хозяев удвоил Вячеслав Грулёв, замкнувший навес Дениса Макарова с фланга. Вышедший на замену на 68-й минуте Фёдор Смолов в конце встречи реализовал заработанный им же самым 11-метровый. Стоит отметить, что голкиперу «Нижнего Новгорода» Артуру Нигматуллин, как и в первом пенальти, совсем чуть-чуть не хватило удачи, чтобы отразить удар: она в тот день была не на его стороне. В итоге бело-голубые без каких-то особых проблем прошли в четвертьфинал.

«Сочи» – ЦСКА – 1:2

Наверное, это был по вывеске самый громкий матч 1/8 финала Кубка. Встретились соседи по самой вершине турнирной таблицы чемпионата премьер-лиги, занимающие 3-е и 4-е места с разницей всего в одно очко. Игра получилась весьма напряженной. В первом тайме повреждение мышцы получил единственный форвард ЦСКА Антон Заболотный,

которого вынужден был заменить номинальный полузащитник парагваец Хесус Медина. И ещё одним запоминающимся событием первой половины стал гол хозяев в исполнении Кристиана Нобоа после скидки Тимофея Маргасова с линии штрафной. Во втором тайме «армейцам» удалось проявить характер и вернуться в игру. Помогли в этом стандартные положения. Турецкий легионер Юсуф Языджи, ударом со штрафного принёсший команде важнейшую победу в недавнем дерби со «Спартаком», совершил две прекрасные подачи угловых, которые уверенно завершил чёткими ударами головой защитник Игорь Дивеев, оформивший первый дубль в карьере. ЦСКА одержал волевою победой и пробился в четвертьфинал Кубка России, взяв у «Сочи» реванш за два поражения в прошлом году в чемпионате.

«Спартак» – «Кубань» – 6:1

Московский «Спартак» дома легко и свободно разгромил выступающую в ФНЛ «Кубань». Это было несколько неожиданно, так как команда в предыдущем раунде Кубка сенсационно и весьма уверенно выбила из турнира в «южном» дерби гораздо более сильный по составу «Краснодар». Но к старту сезона «кубанцы» подошли явно не в лучшей форме. По сути, интрига в игре умерла уже к 18-й минуте, когда Квинси Промес дважды поразил ворота Юрия Нестеренко. По ходу игры ямайский нападающий Шамар Николсон оформил хет-трик. Дважды ему ассистировал перешедший из «Арсенала» Даниил Хлусевич. Также у хозяев отличился Джордан Ларссон. Единственным моментом, подсластившим гостям «горечь пилюли», стал автогол спартаковца Георгия Джикии сразу после перерыва.

«Алания» – «Арсенал» – 1:0

Первым клубом из ФНЛ, пробившимся в одну четверть финала Кубка страны, стала владикавказская «Алания». Под руководством Спартака Гогниева осетинская команда ничем не уступила по игре тульскому «Арсеналу». Уже на четвёртой минуте хозяева забили, как оказалось, победный гол после ошибки гостей на правом фланге обороны. Мяч на счету Владимира Хубулова, а голевая передача – Сослана Качмазова. После этого туляки пошли вперёд, но контратаки хозяев выглядели даже быстрее. В целом игра пошла на встречных курсах. По итогу ворота хозяев один раз спасла штанга, а гол «Алании» отменили из-за положения вне игры. Но последнее не сильно испортило настроение пробившихся в четвертьфинал хозяев и сотворивших первую небольшую сенсацию турнира. Главная была впереди.

«Локомотив» – «Енисей» – 0:4

Хотя хозяева несколько дней назад остались без главного тренера Маркуса Гисдоля, мало кто сомневался, что они без проблем пройдут в следующий раунд. И поначалу поводов для волнения у болельщиков «Локомотива» не было. Всё перевернули два момента в первом тайме. Сначала красивейший гол ударом через себя после подачи углового забил сибиряк Валерий Кичин, а затем полузащитник «Локо» Наир Тикнизян в собственной штрафной нарушил правила на сопернике и получил вторую жёлтую карточку. Хотя фол был далеко не слишком очевидным, но судья Артём Чистяков оставил хозяев в меньшинстве и назначил пенальти, который реализовал Александр Ломакин. Во втором тайме железнодорожники раскрылись, чем сполна воспользовался «Енисей»,

регулярно убегающий в опасные контратаки. А от хозяев отвернулась удача. На 64-й минуте Рифат Жемалетдинов не смог реализовать пенальти – удар парировал вратарь Михаил Опарин. В конце встречи сумели отличиться красноярцы Андрей Окладников и Михаил Комков. Причем последний преуспел на добивании после отражённого вратарем Даниилом Худяковым третьего в матче 11-метрового. Мало того, что «Енисей» сенсационно прошёл в четвертьфинал Кубка России, но он также нанёс его действующему обладателю одно из двух самых крупных поражений за всю историю турнира. Аналогичное фиаско «Локомотив» потерпел в 2012 году от «Рубина».

«Рубин» – «Ротор» – 2:1

У авторов победы десятилетней давности в начале этого года отлично играет бывший футболист «Локомотива» Виталий Лисакович. После дубля в ворота «Зенита» в рамках чемпионата, белорус преуспел и в Кубке. Хотя игра началась для хозяев неудачно – на 12-й минуте гол после подачи углового забил Роман Минаев. До перерыва хозяева смогли заработать пенальти, и его уверенно реализовал Лисакович. Уже в конце арбитр Алексей Матюнин назначил ещё один 11-метровый за игру рукой футболиста гостей в собственной штрафной. И вновь белорусский нападающий был точен. В итоге – 2:1, и «Рубин», пусть и не без проблем, но идёт дальше.

«Зенит» – КАМАЗ – 6:0

Чемпион России не испытывал никаких трудностей в игре с КАМАЗом из Набережных Челнов. Петербуржцы забили в ворота соперника шесть безответных мячей и повторили собственный рекорд в Кубке. Хотя Сергей Семак оставил в запасе ряд лидеров, на газоне с первых минут появился на поле Юрий Алберто, смотрившийся на фоне

коллектива из ФНЛ просто суперзвездой. В итоге бразилец записал на свой счёт два гола и результативную передачу. Дубль оформил и Андрей Мостовой, а ещё два гола на счету Александра Ерохина и Артёма Дзюбы. «Зенит» легко и свободно проходит дальше.

«Балтика» – «Чайка» – 3:0

А вот турнирный путь одной из главных сенсаций нынешнего розыгрыша Кубка страны – наших соседей клуба «Чайка» из станицы Песчанокоспской – увя, завершился. Команда из третьего по силе российского дивизиона неожиданно оставила за бортом турнира «Торпедо» и «Ростов». Да и в первом тайме с «Балтикой» станичники боролись на равных. Уже после перерыва хозяевам помогли стандарты. Сначала пенальти реализовал Артём Попов, а окончательно судьба матча стала ясна после того, как Иван Остойич отличился при подаче углового. В концовке встречи Артём Максименко довёл счёт до крупного – 3:0. «Балтика» вышла в четвертьфинал Кубка России впервые в своей истории, став третьим представителем ФНЛ на этой стадии турнира после «Алании» и «Енисея».

Накануне, 4 марта, стали известны результаты жеребьёвки четвертьфинала Кубка России по футболу сезона-2021/2022. Участие в 1/4 финала примут три команды из ФНЛ и пять клубов из РПЛ. Пары распределились так: ЦСКА (Москва) – «Спартак» (Москва), «Алания» (Владикавказ) – «Зенит» (Санкт-Петербург), «Енисей» (Красноярск) – «Рубин» (Казань), «Балтика» (Калининград) – «Динамо» (Москва). Матчи 1/4 финала турнира пройдут с 19 по 21 апреля. Полуфинальные игры – 11 мая. Две лучшие команды турнира сойдутся в матче за трофей 29 мая текущего года.

Подготовил
Олег ЧЕШОКОВ.

